
Μετά από διυπουργική συνάντηση το Σάββατο 30/1, η κυβερνητική ανακοίνωση που ακολούθησε έκανε λόγο 
για δημιουργία, εντός 15 ημερών, 5 κέντρων καταγραφής-διαλογής προσφύγων/μεταναστών (hot spots) 
στα συνοριακά νησιά, σε απόλυτη αντιστοίχιση με τη «διαλογή απορριμμάτων στην πηγή» των συστημάτων 
διαχείρισης-ανακύκλωσης σκουπιδιών. Ανακοινώθηκε, επίσης, η δημιουργία δύο “φυλασσόμενων ανοιχτών 
κέντρων μετεγκατάστασης προσφύγων” (relocation camps) εντός του ίδιου χρονικού διαστήματος, το 
ένα στο στρατόπεδο “Στεφανάκη” του πολεμικού ναυτικού στο Σχιστό και το άλλο στη Σίνδο. Logistics 
ξεριζωμένων, άλλη μια εκδοχή ανθρώπινων αποθηκών, που θα βυθίσουν τους πρόσφυγες και μετανάστες 
ακόμα περισσότερο στην αορατότητα.
Πρόκειται για μια εξέλιξη που υποδεικνύει την ένταση της αντιμεταναστευτικής-ρατσιστικής πολιτικής 
του ελληνικού κράτους και της ευρώπης-φρούριο. Με περισσότερα ναυάγια και πνιγμούς, περισσότερες 
επαναπροωθήσεις, απελάσεις και πολύμηνες κρατήσεις σε σύγχρονα στρατόπεδα συγκέντρωσης. Και 
μάλιστα υπό την ευθύνη του υπουργείου εθνικής άμυνας, του στρατού. Μια ουσιαστική και συμβολική 
μετατόπιση της «διαχείρισης» των προσφύγων και μεταναστών από ζήτημα «παράνομης διέλευσης των 
συνόρων» (δηλαδή «δημόσιας τάξης») σε πολεμικό ζήτημα στρατιωτικής αντιμετώπισης. “Το κράτος έχει 
συνέχεια”, όπως έχουν δηλώσει οι ίδιοι οι σημερινοί συγκυβερνήτες, που ανέλαβαν τα ηνία της εξουσίας 
επιχειρώντας να καλύψουν τα πάντα κάτω από ένα σάβανο ψευδεπίγραφης εθνικής ομοψυχίας και 
γαλανόλευκης σιωπής, ταξικής συναίνεσης και κοινωνικής ειρήνης.
Έχει γίνει πλέον σαφές πως κάθε φορά που οι δολοφόνοι μιλάνε για ανθρωπιά ξημερώνει “ναυάγια” και 
φράχτες. Δεν είναι τυχαίο ότι η κυρίαρχη αφήγηση για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες εσκεμμένα 
κρατάει στην αφάνεια τις αιτίες του ξεριζωμού τους, τις διαδρομές θανάτου που τους ακολουθούν: τον 
πόλεμο, την οικονομική λεηλασία και την ευθύνη των δυτικών κρατών στη στρατιωτική και οικονομική 
ισοπέδωση τους. Ταυτόχρονα, η βολική στοχοποίηση των “διακινητών” προσπαθεί να αποκρύψει το 
προφανές: οι δουλέμποροι δεν είναι τίποτα άλλο από «υπάλληλοι» των  δολοφονικών πολιτικών της 
αιματηρής θωράκισης των συνόρων. Έτσι, παντού στο ευρωπαϊκό έδαφος ξεφυτρώνουν φράχτες, με 
δολοφονικότερη αιχμή το φράγμα του Έβρου κι η περίφημη «ανθρωπιστική διαχείριση» της «προσφυγικής 
κρίσης» απλώνει συρματοπλέγματα στις ζωές των φυγάδων: είναι περιττοί, πλεονάζοντες, ανεπιθύμητοι, 
ένα ποσοτικό μέγεθος για «λογιστική διαχείριση», χωρίς πρόσωπα, ονόματα, ιστορίες. Παράλληλα, η 
περιορισμένη αναγνώριση κάποιων ως προσφύγων (κυρίως των Σύρων) διαμορφώνει τους όρους του 
περαιτέρω θεσμικού και κοινωνικού υποβιβασμού, αποκλεισμού, καταστολής, εγκλεισμού, εκμετάλλευσης 
ή εξόντωσης των προσφύγων και μεταναστών “χωρίς χαρτιά”.
Την ίδια στιγμή, οι φασίστες επιχειρούν για άλλη μια φορά να διαχύσουν το ρατσιστικό τους δηλητήριο και 
να διαμορφώσουν έδαφος εθνικιστικής-ρατσιστικής παρέμβασης, στις προσφυγικές εργατογειτονιές των 
περιοχών του Πειραιά. Η νεοναζιστική συμμορία της χρυσής αυγής, μασκαρεμένη πίσω από ανύπαρκτες 
(φασιστο)επιτροπές κατοίκων, που δεν έχουν εμφανιστεί ποτέ ξανά ούτε ως όνομα, καλεί σε συγκέντρωση 
την Δευτέρα 8/2, στις 12.30, στο Κερατσίνι, στη συμβολή των λεωφόρων Γρ. Λαμπράκη και Σχιστού, «ενάντια 
στο κέντρο λαθρομεταναστών στο Σχιστό».
Η απόπειρά τους να ανακτήσουν ξανά έδαφος στις περιοχές του Πειραιά, όπου τα προηγούμενα χρόνια έδειξαν 
την «κοινωνική τους ατζέντα» με επιθέσεις σε σπίτια μεταναστών, αιγύπτιων ψαράδων, συνδικαλιστών της 
ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης Περάματος και αποκορύφωμα τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα, πρέπει να 
ανακοπεί στη γέννησή της. Οι ίδιοι και η συγκέντρωσή τους είναι ανεπιθύμητοι. Το αντιφασιστικό κίνημα, 
ειδικά οι αυτοοργανωμένες και ακηδεμόνευτες δυνάμεις, έχει τη δυνατότητα να “αποσύρει” τους οπαδούς 
του Χίτλερ, των στρατοπέδων συγκέντρωσης και των κρεματορίων από τον δρόμο.
Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και τους μετανάστες. Αντιθεσμικοί, αυτοοργανωμένοι, αδιαμεσολάβητοι 
αγώνες ενάντια στην επιταχυνόμενη εξαθλίωση, ενάντια στην κρατική-καπιταλιστική βαρβαρότητα, τα 
σύνορα, τον ρατσισμό, τους θρησκευτικούς φανατισμούς, τους πλαστούς διαχωρισμούς. Αντίσταση στα 
εθνοκρατικά, ευρωκεντρικά, φυλετικά, πολιτισμικά, θρησκευτικά ιδεολογήματα-αφηγήματα των κυρίαρχων. 
Για έναν κόσμο χωρίς σύνορα, κράτη, πατρίδες, θρησκείες, εκμετάλλευση.
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